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NAFTA 

BofA opet licitira sa Brentom od 100$ 

NJUJORK - Banka Amerike (BofA) objavila je u 

najnovijem septembarskom izveštaju da bi cena 

međunarodnog merila sirove nafte, Brent, mogla 

dostići 100 dolara u narednih šest meseci ako zima u 

zapadnim zemljama bude hladnija nego inače. 

U vreme zaključenja ovog 

izdanja NEDELJE, u petak u 

0700 GMT cena barela 

Brenta i iznosila je 75.50 

dolara, 3,40 USD iznad 

vrednosti u isto vreme 

prošle nedelje. Istovremeno 

WTI je menjao vlasnika za 

72,45 USD. 

Izveštaj američke Energetske informativne službe 

(EIA) od četvrtka pokazao je pad zaliha sirove nafte u 

SAD u prošloj nedelji za 6,4 miliona barela, znatno 

više nego što su analitičari očekivali, a smanjile su se i 

zalihe derivata. 

Brent je ove godine ojačao 47 odsto, podržan 

smanjenjem ponude Organizacije zemalja izvoznica 

nafte (OPEC) i njenih saveznika, kao i određenim 

oporavkom od prošlogodišnjeg pada potražnje 

povezane s pandemijom. 

"Oporavak od uništenja uzrokovanog koronavirusom 

uistinu je u toku", rekao je Tamas Varga iz naftne 

brokerske firme  PVM. "Uopšteno govoreći, svet se 

popravlja." 

Nafta takođe dobija podršku zbog skoka cena 

električne energije u Evropi, dobrim delom izazvane 

niskim zalihama i visokim cenama prirodnog gasa i 

nižih od uobičajenih isporuka gas iz Rusije. 

S druge strane, trgovce je zabrinuo podatak o padu 

kineskih aktivnosti prerade nafte u avgustu na najniži 

nivo od maja 2020. godine i posustajanje industrijske 

proizvodnje. 

 

Norveška: Pobeda levice koja je 

obećala brže napuštanje nafte 

OSLO - Norveška levičarska opozicija predvođena 

liderom Laburističke partije Jonasom Gahrom 

Storeom ostvarila je u ponedeljak ubedljivu 

pobedu na generalnim izborima nakon kampanje u 

kojoj je dominirala budućnost naftne industrije u 

zemlji, prenose agencije.  

Pozicija Norveške kao najvećeg proizvođača nafte i 

gasa u zapadnoj Evropi bila je u središtu 

predizborna kampanje nakon dramatičnog 

avgustovskog izveštaja o klimi iz međuvladinog 

panela za klimatske promene (IPCC) koji je izbacio 

ovo pitanje na vrh dnevnog reda.  

Store je pozvao na postepen prelazak iz naftne 

ekonomije, dok su Zeleni pozvali na hitan prekid 

istraživanja nafte. Konzervativci su također pozvali 

na prelazak s fosilnih goriva koja su Norvešku preko 

noći pretvorili od jedne od najnerazvijenih zemalja  

zapadne Evrope u bogatu državu sa Fondom 

nacionalnog blagostanja od .  

Naftni sektor čini 14 posto bruto domaćeg 

proizvoda Norveške, kao i 40 posto njenog izvoza i 

direktno zapošljava 160.000 ljudi. 

Zahvaljujući prihodima od nafte i gasa Norveška je 

za svojih 5,4 miliona stanovnika stvorila najveći 

svetski suvereni imovinski fond, danas vredan blizu 

12 biliona kruna (1,4 biliona dolara). 
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 Kina prvi put prodaje naftu iz strateških 
rezervi  

PEKING - Po prvi put u istoriji, kineska Uprava za 
strateške rezerve održaće aukciju o količinama 
strateških rezervi sirove nafte koje će se dostaviti 
državnim integrisanim rafinerijama i petrohemijskim 
kombinatima u pokušaju da ukroti rastuće cene 
sirovina, prenosi Bloomberg. 

Tim potezom "bolje će se stabilizovati ponuda i 
potražnja na domaćem tržištu i garantovati energetska 
sigurnost zemlje", dodala je vlada, ne precizirajući 
koliko nafte ni kada planiraju da prodaju . 

Kina je najveći svetski uvoznik sirove nafte, ali je vrlo 
diskretna  kada su u pitanju njene strateške naftne 
rezerve. 

Konsultantska kuća Energy Aspects početkom jula je 
procenila da kineske strateške rezerve sadrže 220 
miliona barela sirove nafte, što odgovara dvonedeljnoj 
potražnji. 

Analitičar Energy Aspects Liu Yuntao predviđa da će 
Kina prodavati najviše 10 do 15 miliona barela po 
aukciji. 

 

 

Kina smanjila uvoz nafte, a povećala 

uvoz gasa 

PEKING - Najveći svetski uvoznik nafte, Kina, smanjila 

je uvoz sirove nafte od početka 2021. godine, ali je 

povećala kupovinu prirodnog gasa, navodi se u 

izveštaju Državnog statističkog zavoda u Pekingu. 

Od januara do avgusta, Kina je uvezla 346,36 miliona 

tona nafte, što je za 5,7% manje u odnosu na isti 

period prošle godine, prenosi RT.  

U isto vreme, zemlja je povećala obim uvoza 

prirodnog gasa za 22,2%, na 79,31 miliona tona. 

Saudijski Aramco ulazi i u čelik 

RIJAD -  Prelazeći izvan svoje tradicionalne sfere 

aktivnosti, najveći svetski proizvođač nafte Saudi 

Aramco potpisao je ugovor s kineskim proizvođačem 

čelika Baoshanom o izgradnji fabrike čeličnih ploča u 

Saudijskoj Arabiji, što će biti drugi poduhvat saudijske 

nacionalne  naftne kompanije u oblasti metalurgije, 

objavljuje Reuters. 

Nigerijski NNPC razmatra opcije IPO -a 

LAGOS - Nigerijska državna naftna kompanija NNPC, 

koja će prema novom naftnom kodeksu zemlje 

postati društvo s ograničenom odgovornošću, mogla 

bi razmotriti inicijalnu javnu ponudu u roku od tri 

godine, podstaknuta činjenicom da je prošle godine 

zabeležila prvi profit, prenosi Reuters . 
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 Djukov: Gasprom njeft će 2021. 

proizvesti preko 100 miliona tona 

TJUMEN - Gasprom njeft će povećati proizvodnju 

ugljovodonika 2021. na preko 100 miliona tona, 

rekao je u sredu novinarima prvi čovek kompanije  

Aleksandar Djukov. 

"Što se tiče proizvodnje nafte, 

proizvodimo u skladu s kvotama 

utvrđenim sporazumom OPEC+. 

Na osnovu trenutnih sporazuma, 

očekujemo da će opseg 

proizvodnje nafte i gasa generalno 

premašiti 100 miliona tona 

ekvivalenta nafte", rekao je on. 

Djukov je dodao da Gasprom njeft planira da revidira 

program kapitalnih izdataka 2021. godine zbog 

odluke OPEC+, koji bi mogao biti veći od prethodne 

procene od 420 milijardi rubalja (5,77 milijardi 

dolara), prenosi agencija TASS. 

Lukoil: Proizvodnja nafte ove godine ide 

na 1,6 mbd 

MOSKVA - Lukoil očekuje da će njegova proizvodnja 

u Rusiji dostići 220.000 tona dnevno (1,6 miliona 

barela dnevno) do kraja prvog tromesečja 2022. 

godine, rekao je za Interfax u sredu jedan od 

menadžera kompanije. 

To bi značilo da će drugi najveći ruski proizvođač 

nafte dostići nivo od oko 1,47 miliona barela dnevno 

(bd) koji je imao prošle godine, jer zemlje proizvođači 

nafte OPEC+ ublažavaju ograničenje proizvodnje. 

OPEC+ - koji okuplja Organizaciju zemalja izvoznica 

nafte i saveznike predvođene Rusijom - dogovorio se 

u julu da postepeno ukine rekordno smanjenje 

proizvodnje povećanjem proizvodnje za 400.000 bd. 

Interfax prenosi i reči prvog potpredsednika Lukoila 

Azata Šamsuarova da je kompanija spremna i za 

dodatno povećanje proizvodnje, zavisno od tržišnih 

uslova. 

 

Rusija proizvodi manje nafte od 

odobrene kvote u OPEC+ sporazumu? 

MOSKVA - Procene, na koje se  pozivaju Bloomberg i 

Reuters, pokazuju da Rusija nije u potpunosti 

iskoristila prethodna dva sporazuma OPEC+ o 

povećanju gornjih granica proizvodnje za članice ove 

privremene koalicije.  

Dok se najveći proizvođač OPEC-a, Saudijska Arabija, 

striktno pridržava svoje kvote, procenjuje se da je 

Rusija proizvodila ispod odobrene kvote za OPEC+ od 

350.000 barela dnevno (bd) u maju i 400.000 bd u 

julu. 

Zatim je u julu OPEC+ grupa odlučila da će počne da 

vraća 400.000 bd na tržište svakog meseca, počev od 

avgusta, sve dok ne poništi ukupno smanjenje od 5,8 

miliona bd. 

Izgleda da Rusija, koja sada svakog meseca pumpa 

105.000 barela dnevno više, zaostaje za ostalim 

članicama OPEC+ u proizvodnji po kvotama, piše 

Bloombergov naftni strateg Julian Lee. 

Rusko ministarstvo svakog meseca izveštava o 

ukupnoj količini proizvodnje nafte za prethodni 

mesec, ne razdvajajući je između proizvodnje sirove 

nafte i proizvodnje kondenzata - super lake nafte. 

Nakon višegodišnjih rasprava unutar grupe OPEC+, 

Rusija je dobila izuzeće da svoju proizvodnju 

kondenzata ne smatra delom sporazuma o smanjenju 

proizvodnje. 

Stoga ostaje misterija da li se Rusija zaista bori s 

povećanjem proizvodnje sirove nafte, ili je 

proizvodnja kondenzata pala ovog leta. 

Očekuje se da će ruska proizvodnja nafte ove godine 

biti 1 posto niža u odnosu na 2020., s obzirom na 

sporazum OPEC+, izjavio je početkom ovog meseca 

ministar energetike Nikolaj Šulginov. 

Rusija očekuje da će se njena proizvodnja sirove 

nafte i kondenzata vratiti na nivo pre pandemije do 

maja 2022. 
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Platts: Pad izvoznih cena ruske nafte  

LONDON - Diskont kojim se vodeća ruska sirova nafta 

trguje na svetskom naftnom tržištu produbljuje se 

usled iznenađujućeg povećanja izvoza i 

konkurentskih ponuda iz Iraka. 

Istorijski gledano, 

ruska nafta Ural 

imala je tendenciju 

trgovanja sa 

popustom u odnosu 

na Brent. 

Ural sa Baltičkog mora u utorak je ponuđen za 2,35 

dolara po barelu ispod tog markera u okviru S&P 

Global Platts-ovog prozora za praćenje cena. 

Nedelju dana ranije, licitiralo se na minus 1,05 USD, 

prenosi Bloomberg. 

 

 

 

 

 

 

Aramco vs Apple – bitka za krunu 

najprofitabilnije kompanije 

NJUJORK - U 2018. godini Saudi Aramco je bila 

najprofitabilnija svetska kompanija nakon što je 

prijavila neto prihod od 111,1 milijardu dolara, dok je 

IT gigant Apple prijavio 59,53 milijarde dolara (mlrd 

$). Iduće godine Saudi Aramco nastavio je biti 

najprofitabilnija kompanija kada je izvestio o neto 

prihodu od 88,21 mlrd $), dok je Apple-ov neto 

prihod iznosio 5,26 milijardi.  

U 2020. godini (pandemijska godina) Apple je postao 

najprofitabilnija kompanija sa 57,41 mlrd $ zarade, 

dok je saudijski Aramco dostigao 49,07 mlrd $). usled 

niskih cena nafte i teških oscilacija te godine. 

Nakon što je Apple objavio da je u prvoj polovini 

2021. godine ostvario 45,3 mlrd $ neto prihoda, 

očekivalo se da će to ponovo biti najprofitabilnija 

kompanija na svitu, dok nisu stigli finansijski rezultati 

Aramca. Neto prihod saudijskog giganta iznosio je 

47,2 mlrd $. 

Neto prihod Saudi Aramca od 25,5 mlrd $ u drugom 

tromesečju 2021. potvrđuje da će i dalje premašivati 

ukupan neto prihod pet velikih međunarodnih 

naftnih kompanija: Shell 9,3 mlrd $, BP 8,3 mlrd $, 

ExxonMobil 7,6 mlrd $, Chevron 4,5 mlrd $ i Total 3,5 

mlrd $.  

Ova poređenja su postala moguća-iako nadilaze 

logično-jer se nalaze između kompanija koje kotiraju 

na berzi. I svet sa nestrpljenjem iščekuje da sazna 

koja će od ovih kompanija nositi "najprofitabilniju" 

krunu 2021. godine. 
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Prvi poraz Bajdena u klimatskom 

obračunu sa naftnom industrijom 

VAŠINGTON - Američka industrija nafte i gasa izašla 

je kao neočekivani pobednik u predloženom 

saveznom planu potrošnje od 3,5 triliona dolara, jer 

je uspela da zadrži niz poreskih olakšica u prikazu 

Odbora za načine i sredstva predstavničkog doma 

Kongresa, uprkos primedbama predsednika Bajdena i 

demokrata u Senatu. 

 

Predlog Odbora - koji bi se ipak mogao izmeniti - ne 

uključuje zahtev predsednika Bajdena da se eliminiše 

mogućnost naftnih i gasnih kompanija da pokrivaju 

nematerijalne troškove bušenja, poput troškova rada 

i pripreme izgradnje bušotine, koji čine do 80% 

ukupnih troškova bušenja. 

Nacrt takođe zadržava postotak odbitka od 

iscrpljivanja polja koji omogućava proizvođačima da 

nadoknade troškove na mestima bušenja, što koriste 

mali, nezavisni proizvođači i vlasnici tantijema, 

prenosi marketwatch.com. 

Ekološka grupa Prijatelji Zemlje predlog 

Predstavničkog doma naziva "neuspehom vođenja 

klimatske politike", dodajući da računa na to da će 

demokrati u Senatu "nastaviti borbu tamo gde se 

Dom predao". 

 

 

 

 

Chevron će pre da isplati dividende nego 

ulaže u vetar i solarnu energiju - CEO 

HJUSTON  - Glavni izvršni direktor druge najveće 

američke naftne kompanije, Chevron , Mike Wirth, 

rekao je u sredu da kompanija radije vraća novac 

svojim akcionarima nego da ga koristi za ulaganje u 

projekte solarne i energije vetra. 

Dva obnovljiva izvora energije generiraju mali 

finansijski povrat deoničarima, rekao je Wirth u 

intervjuu za CNBC. Ulagači bi umesto toga mogli 

iskoristiti isplatu dividendi od Chevrona za direktno 

ulaganje u obnovljive projekte, dodao je. 

"Radije ćemo to podeliti akcionarima i prepustiti njima 

da sade drveće", rekao je šef Chevrona. 
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 Forbes: Očigledna zabluda o izlasku iz 

gasa u energetskoj tranziciji 

NJUJORK - Bilo da dolaze od političara, ekoloških i 

društvenih sektora,  ili IZ konkurentskih industrija, 

tvrdnje da potražnja za prirodnim gasom polako 

nestaje, pa su ulaganja u nove izvore snabdevanja 

stoga neopravdana, očigledno je zabluda, piše u 

ponedeljak Forbes. 

JP Morgan je, na primer, upravo izvestio da će 

“energetska tranzicija” verovatno trajati mnogo duže 

nego što mnogi žele da priznaju – što Forbes ocenjuje 

kao izuzetno važnu vest, jer je sama investiciona 

banka pod ogromnim pritiskom klimatskih aktivista 

da lobira u korist tranzicije.  

Iako vetar i solarna energija zasigurno dobijaju na 

važnosti, njihova sposobnost da istisnu, a ne samo 

dopune i isporuče pouzdaniju energiju od prirodnog 

gasa pokazuje se više retoričkom nego stvarnom. 

Svet je sada utonuo u nestašici prirodnog gasa, a 

cene rastu, što je glavni pokazatelj koliko ovo svetsko 

gorivo potcenjuju podjednako mediji i političari, 

konstatuje Forbes. 

 

 

 

 

 

 

Poziv IEA da sklopi globalni tranzicioni 

dogovor za naftu i gas 

LONDON -  Međunarodna agencija za energiju (IEA) 

trebalo bi da pomogne u sklapanju tranzicionog 

"dogovora" s naftnom i gasnom industrijom na 

globalno nivou - onakvog kakav je usvojen u Velikoj 

Britaniji - koji bi mogao postati fokus globalnih 

klimatskih pregovora nakon ovogodišnje COP26, 

saopštio je čelnik britanskog energetskog regulatora. 

Globalnoj industriji nafte i gasa, zajedno sa vladama 

širom sveta, potreban je plan koji utvrđuje 

odgovornosti na putu do cilja nulte emisije, rekao je 

predsednik Ofgema, Andy Samuel na konferenciji o 

industriji Offshore Europe.  

U martu, vlada Velike Britanije i naftna i gasna 

industrija te zemlje dovršile su "tranzicioni 

sporazum" čiji je cilj iskorišćavanje veština 

višedecenijske industrije Severnog mora u prelasku 

na čistu energiju, istovremeno osiguravajući 

snabdevanje iz domaćih izvora za preostale potrebe 

zemlje, zajedno sa uvođenjem tehnologija, poput 

hvatanja i skladištenja ugljenika, prenosi Financial 

Times. 

Samuelovi komentari dolaze posle kontroverznog 

"plana" IEA objavljenim u maju za postizanje nulte 

emisije CO2 do 2050. godine koji uključuje 

zaustavljanje ulaganja u bilo koje novo fosilno 

gorivo. 

Komentarišući scenarije koje je objavila IEA, Samuel 

je rekao da su sami scenariji nedovoljni bez 

detaljnijih planova za prelazak s nafte i gasa. 
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Rusija preko Severnog toka 2 prekida 

monopol Gasproma u izvozu gasa? 

MOSKVA - Rusko ministarstvo energetike trebalo 

bi narednih dana da pripremi izveštaj o 

mogućnosti da Rosnjeft izvozi prirodni gas u 

Evropu putem novog cevovoda Severni tok 2, 

javlja u sredu Interfax citirajući zamenika 

premijera Aleksandra Novaka. 

Trenutno Gasprom ima ekskluzivna prava za ruski 

izvoz prirodnog gasa putem gasovod. 

Novak je ovog meseca rekao da je Rosnjeft 

zatražio od vlade dozvolu za izvoz prirodnog gasa 

i da Vlada razmatra zahtev. 

Ministarstvo energetike i Rosnjeft nisu odmah 

odgovorili na zahteve za komentar. 

Rosnjeft, fokusiran na naftu i njegov deoničar BP, 

dugo su nastojali da obezbede dozvolu za izvozi 

prirodnog gasa proizvedenog u Rusiji u Evropu 

umesto da ga po osetno nižim cenama isporučuju 

na domaće tržište, piše Euractiv. 

Spot cene u holandskom TTF gasnom čvorištu 

premašile su u utorak 66 evra po megavat satu, ili 

više od 800 dolara za 1.000 kubnih metara, usled 

niskog nivoa podzemnih skladišta gasa u Evropi. 

Gasprom je u avgustu naveo ao da bi Severni tok 

2 mogao isporučiti 5,6 milijardi kubnih metara 

gasa do kraja godine. 

 

Reuters: Rekordne cene gasa ubrzaće 

regulatorne dozvole za Severni tok 2 

MOSKVA - Rekordne cene gasa u Evropi mogle bi 

ubrzati regulatorna odobrenja za početak 

snabdevanja i rešenja nestašice ponude preko 

novoizgrađenog ruskog gasovoda Severni tok 2 za 

Nemačku, kapaciteta 55 milijardi kubika godišnje, 

rekli su u utorak analitičari. 

Ruski Gasprom je prošle nedelje objavio da je završio 

izgradnju gasovoda, a nemački regulator za energiju 

je saopštio da će u roku od četiri meseca završiti 

operativnu certifikaciju nakon što je primio svu 

potrebnu dokumentaciju.  

"Nemački regulator ... će, međutim, verovatno 

pokušati da izda sve potrebne dozvole na najbrži 

mogući način", rekao je Dmitrij Marinčenko, viši 

direktor u agenciji Fitch. 

Severni tok 2, zajedno sa dve cevi Severnog toka 1, 

može godišnje da isporuči 110 mlrd kubnih metara 

gasa, što je otprilike polovina ukupnog izvoza ruskog 

gasa na Zapad. 

Evropa je gladna gasa, posebno zbog toga što su 

cene u regionu pre zime dostigle rekordne vrednosti, 

a skladišta poluprazna. 

Agencija Bloomberg javila je, pozivajući se na 

neimenovane izvore, da Gasprom od 1. oktobra 

planira da započne isporuke gasa kroz prvu granu 

Severnog toka 2, a kroz obe do 1. decembra. 

Merkel: Ukrajina mora biti tranzitno 

područje za ruski gas  

VARŠAVA - Ukrajina mora ostati tranzitno područje za 

ruski gas i posle 2024. rekla je u subotu u Varšavi 

nemačka kancelarka Angela Merkel. "Jasno sam rekla 

da nam je bitno da Ukrajina ostane tranzitna zemlja za 

ruski gas posle 2024.", rekle je ona novinarima na 

press konferenciji posle sastanka s poljskim kolegom 

Mateušom Moravjeckim, prenosi Reuters. 
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Poljska neće obnavljati ugovor sa Gaspromom – potvrdio ministar 

VARŠAVA - Poljska se priprema za kupovinu gasa na evropskim spot tržištima kada joj dugoročni ugovor od 

10,2 milijarde m³/god (mlrd m3/g). s ruskim Gaspromom istekne krajem sledeće godine, iako očekuje da 

će gro njenih potreba za ovim gorivom podmiriti iz novoizgrađenog Baltic Pipe gasovoda kapaciteta10 mlrd 

m3/g i uvoza LNG-a, piše u utorak Argus. 

"Uz tehničku mogućnost uvoza iz zapadne Evrope, mogli bismo kupovati gas na licu mesta po potrebi", 

rekao je Piotr Naimski, ministar poljske vlade zadužen za energetsku sigurnost i infrastrukturu. 

Naimski je ponovio da Poljska ne namerava da 'potpiše novi ugovor   s Gaspromom. On nije isključio 

mogućnost nastanka manjkova ponude gasa na evropskom tržištu gasa do isteka poljskog ugovora s 

Gaspromom.  

Poljski fokus snabdevanja gasom biće uvoz iz Norveške preko terminala Baltic Pipe u izgradnji i uvoz LNG-a 

preko terminala Swinoujscie, kao i planirana plutajuća jedinica za skladištenje i regasifikaciju u Gdanjsku, 

koja će početi s radom do 2028. godine, rekao je Naimski. 

Prema preliminarnim podacima, Gasprom je u prvih 8,5 meseci 2021. proizveo 357,7 milijardi kubnih 

metara gasa, što je 17,8 odsto (ili 53,9 mlrd m3) više nego u istom razdoblju prošle godine. 

Gasprom je povećao isporuke na domaće tržište  za 14,8 odsto (ili za 21,3 mlrd m3) u navedenom periodu 

2021. 

Kompanija je povećala izvoz gasa u zemlje izvan ZND na 138,6 mlrd m3. Gasprom nastavlja da održava nivo 

isporuka gasa blizu rekordno visokog nivoa (141,3 mlrd m3 za isti period 2018. godine). To je za 17,4 odsto 

(ili za 20,6 mlrd m3) više od iznosa u istom razdoblju 2020. 
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INA razmatra izdavanje obveznica 

vrednosti do dve milijarde kuna  

ZAGREB - U hrvatskoj kompaniji INA razmatraju 

izdavanje obveznica na domaćem tržištu kapitala 

ukupnog nominalnog iznosa do najviše dve milijarde 

kuna (266 miliona evra) i uz jednokratno dospeće 

glavnice nakon najviše pet godina. 

Uprava Ine, pod kontrolom mađarskog MOL-a, u 

sredu je donela odluku o izdavanju obveznica i 

njihovom uključenju na Službeno tržište Zagrebačke 

berze, navodi se u saopštenju kompanije 

Izdavanje obveznica sprovešće se isključivo pod 

uslovom dobijanja svih regulatornih odobrenja i 

podložno prihvatljivim tržišnim uslovima, dodaju iz 

Ine, piše portal SEEbiz.  

LNG Krk: Isporučeno više od milijardu m3 

prirodnog gasa  

ZAGREB - Od 1. januara ove godine i početka rada 

plutajućeg LNG terminala u Omišlju na Krku, na 

terminal je stiglo 12 brodova s milijardu i 600 miliona 

kubika utečnjenog prirodnog gasa, pokazuju podaci 

firme LNG Hrvatska. 

Prvi brod koji 29. januara ove godine pristao bio je 

Adam LNG, a poslednji u nizu, 28.avgusta, brod Al 

Mafyar koji, ističu u LNG-u Hrvatska, pripada Q-Max 

klasi brodova, što ga čini jednim od najvećih tankera 

za prevoz LNG-a na svetu. 

Kapacitet brodova koji mogu pristati na omišaljski 

terminal propisan je u rasponu od 3.500 do 265 

hiljada kubika LNG-a. Godišnje se s terminala u 

hrvatski transportni sistem može isporučiti 2,6 

milijardi kubika, prenosi SEEbiz. 

Među zakupcima omišaljskih kapaciteta terminala su 

firme MET Energy Croatia i MFGK Croatia, firma kći 

mađarske MVM Grupe koja je dogovorila zakup od 

2021. do 2027. godine. Mađari su, inače, za gasnu 

godinu 2021./2022. zakupili milijardu kubika. 

 

 

 

 

 

INA uvećava udeo u OMV Slovenija  

ZAGREB  - Hrvatska grupa za naftu i gas INA potpisala 

je sporazum sa svojim najvećim deoničarom, 

mađarskom naftnom kompanijom MOL, o povećanju 

Ininog udela u drugom najvećem slovenačkom 

maloprodajnom lancu goriva OMV Slovenija sa 7,5% 

na 33%.  

“Kao što je ranije najavljeno, ukupna transakcija 

uključuje 120 benzinskih stanica širom Slovenije i 

poslovanje na veliko. Transakcija podleže 

zaključivanju ugovora između OMV-a i MOL-a i 

odobrenju antimonopolskog regulatora ”, navodi se u 

saopštenju Ine dostavljenom zagrebačkoj berzi u 

sredu. 

U junu su INA i MOL objavili da su se dogovorili o 

sticanju 92,25% udela u OMV Slovenija od austrijske 

naftno-gasne grupe OMV bez otkrivanja vrednosti 

posla. 

Međutim, OMV je u odvojenom saopštenju rekao da 

ugovorena otkupna cena iznosi 301 milion evra za 

100% udela. 
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